

Obec Přehvozdí  
k rukám Ivana Šmejkal,  
pověřeného zastupitele obce,  
281 63 Kostelec nad Černými lesy

Č.j.: O19XX00008832 / 2019

Vyřizuje: P. Kavalír  
603 899 802

V Kolíně dne: 27. 5. 2019

**Věc: Žádost o navýšení množství odběru vody pro obec Přehvozdí**

Vážený pane Šmejkal,

dovoluji si tímto odpovědět na Vaše dotazy uvedené v dopisu ze dne 22. 5. 2019.

Žádost o navýšení povoleného množství podzemní vody ze zdroje Nučice jsme podali za JEKOZ dne 30. 5. 2018 na Městský úřad Říčany, Odbor životního prostředí – vodoprávní úřad. Rozhodnutí o změně povolení k nakládání s vodami bylo vydáno dne 20. 3. 2019 (maximální povolený odběr 22 l/s; 643 tis. m<sup>3</sup>/rok).

Výstavba přivaděče Červený Hrádek – Sobočice ze skupinového vodovodu Kutná Hora by měla být zahájena a ukončena dle sdělení zástupců JEKOZ ještě v tomto roce. Je to významný řad, jehož realizací dojde k posílení vodovodního systému JEKOZ, což umožní další rozvoj vodovodní sítě (včetně požadovaného navýšení odběrů ve směru na Přehvozdí) a současně vzroste zabezpečení dodávek vody v případě problémů o cca 75 %.

V současné době je na skupinovém vodovodu v majetku JEKOZ vyhodnocována tzv. nefakturovaná voda (ztráty jsou její většinou podmínkou) ve výši 31,2 %. Tato výše je dána převážně nevyhovujícím stavem vodovodního potrubí a vodárenské technologie. Naše společnost ve spolupráci s DSO JEKOZ tento stav systematicky řeší operativním dohledáváním a opravou poruch potrubí, postupnou výměnou technologií na vodárenských objektech, zdokonalováním provozního dispečinku apod. Černými odběry se také zabýváme, ale jejich odhalování často brání nedotknutelnost soukromého vlastnictví a minimální podpora ze strany legislativy. Ztráty vody na přivaděči do Přehvozdí je možné identifikovat pouze na Vaší straně jako rozdíl stavu vodoměru na předávacím místě a stavu sekčního vodoměru těsně před prvním odběratelem (je-li instalován).

Největší problém současného nedostatku vody v jarním a letním období tkví ve špičkových odběrech daných napouštěním bazénů a kropením zahrad, které za současné situace na skupinovém vodovodu a vlivem několikaletého sucha nelze zcela pokrýt, a jsme proto nuceni sezónně omezovat užívání dodané vody pouze pro pitné a hygienické účely.

V souladu s naším vyjádřením ze dne 19. 2. 2019 Vám zatím dosavadní, smluvně dané množství předané vody navýšit nejsme schopni. Za poslední rok 2018 jste odebrali o cca 750 m<sup>3</sup> méně, než je smluvní limit (možno připojit dalších více než 21 stálých obyvatel), takže určitou rezervu v dodávce vody pro tento rok ještě máte. Podaří-li se zprovoznit přivaděč Červený Hrádek – Sobočice či realizovat nějaké podstatné technické opatření směřující k uvolnění kapacity dodávek vody v průběhu roku 2019, pak bude reálně navýšit množství předané vody na Vámi požadovanou úroveň (tedy cca o 0,1 l/s). Tento postoj ctíme u všech obcí, kam předáváme vodu ze systému JEKOZ.

S paní starostkou jsem diskutoval výše popsanou situaci minulý týden v Praze a dohodli jsme se na dalším jednání někdy na přelomu roku 2019/2020.

Děkuji za pochopení.

S pozdravem



Mgr. Petr Kavalír, Ph.D.

výrobně-technický ředitel

 **VODOS Kolín**   
VODOS s.r.o.  
Legerova 21, 280 02 Kolín III  
IČ: 47538457 • DIČ: CZ47538457